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Szoras

. Az alabbi négy eset mindegyikében egy diszkrét eloszlast X valdszintiségi valtoz6 eloszlasat tablazatban adjuk
meg. Mind az 6t esetben adja meg X vérhat6 értékét, szordsat és a varhat6 értéktdl vett abszolut eltérés varhato
értékét!
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. Két kockaval dobva

a) a nagyobbik szdmnak,

b) a dobott szdmok 6sszegének,
mennyi a varhat6 értéke és a szérdsa?
. A diszkrét P eloszlas tagjai: p(x):% (x=1,2,3,4). Mennyi az eloszlas varhat6 értéke? Szorasa?
. Legyen X egy dobokockaval dobott szdm. Mennyi X szérdsa? Mi a helyzet n oldald "kocka" esetén?

. A kockadobds értékét megszorzom 3-mal, és hozzdadok 5-6t. Mennyi az igy kapott valdsziniiségi valtozo
szordsa?

. Egy dobozbdl, amiben 4 piros és 6 fehér goly6 van, visszatevés nélkiil kihizok 3 golyét. Jelolje X a kihdzott
piros goly6k szdmat! Mennyi X szérdsa?

. Szémitsuk ki az f(x) = 2z ha 0 < x < 1 siiriségfiiggvényt kovetd X valdszintiségi valtozé valamely ¢
értéktd1 vett 4tlagos eltérését (E(|X — c|)), illetve c-t6l valé négyzetes eltérés abszolit értékét (E((X — c)?))!
Mely c-re lesz az egyik, illetve a masik érték minimalis?

. Szamitsuk ki az [a,d] intervallumon vett egyenletes eloszldst kovetd X valGszintiségi vdltozé szordsdt és a
vérhat6 értéktdl vett atlagos abszolit eltérését! Melyik a nagyobb?

. Szédmolja ki a [0, 1] intervallumon vett egyenletes eloszlds

a) harmadik
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b) n-edik
momentumat.

Egy ismerésommel 7 érakor van taldlkozém. Erkezése egyenletes eloszldst a 7 éra koriil, 6t perc szérdssal.
Melyik az a legkorabbi id6pont, amikorra ismerdsiink biztosan megérkezik?

Hatédrozza meg az aldbbi X valdszintiségi valtozok varhaté értékét, medidnjat, szordsat! (ahol RN D - szamitogép
altal generdlt - egyenletes eloszldsu valdszinliségi valtozot jelent 0 és 1 kozott):

a) X =3RND

b) X = (-3)RND

¢c) X=3RND+7

d) X =RND2

e) X =3RND2+5
Az el6z6 feladatban definidlt X valdszinfiségi valtozok esetében mennyi az Y = X? valészintiségi véltozoé

varhat6 értéke, medidnja, szordsa?

Tegyiik fel, hogy egy r-sugarii céltabldn a taldlat helye egyenletes eloszldsu. A taldlatnak a kézépponttdl vald
tavolsaga legyen X. Hatdrozza meg X varhat6 értékét, medidnjat, szérdsat és a varhaté értéktdl vett abszolut
eltérés varhato értékét!

A [0, 1] intervallumon vett egyenletes eloszlds szerint és egymadstdl fiiggetleniil kijeloliink 2 pontot. Mennyi a
nagysdg szerinti nagyobbik varhat6 értéke, medidnja, szérdsa!

A [0, 1] intervallumon vett egyenletes eloszlds szerint és egymastdl fiiggetleniil kijel6liink 3 pontot. Mennyi a
nagysag szerinti

a) legkisebb
b) kozépsd
véarhat6 értéke, medidnja, szordsa!

Legyen X = RN D?. Az X val6szin(iségi védltozéra N kisérletet végziink. A kisérleti eredmények: X1, Xo, ..., Xn.
Hogyan vélasszuk meg a ¢ konstanst, hogy nagy IV esetén

a) a kisérleti eredmények c-t81 vald eltérései abszolt értékének
X1 —c+|Xo—c|+- 4+ |Xn—¢|
N
b) a kisérleti eredmények c -t6l val6 eltérései négyzetének
(X1 —¢)?+ (Xog =)+ + (Xn —c)?
N
atlaga varhatdlag a legkisebb legyen?

Szdmolja ki az exponencidlis eloszlds harmadik momentumét!

A median fogalménak altalanositdsaként ismerkedjiink meg a kvantilis fogalmaval! Egy eloszlas, illetve egy
X val6sziniiségi valtozé p -kvantilisének nevezziik azt a ¢ értéket, melyre teljesiil, hogy a (—oo, ¢) intervallum
val6szinilisége p, a (¢, 00) intervallum valdszintisége 1 —p. Szdmitsa ki az aldbbi eloszlasok, illetve valGszintiségi
valtozok 0, 25-, 0, 75-, illetve tetszbleges p-re a p-kvantiliseit:

a) egyenletes eloszlas
b) X = RND?

¢) exponencidlis eloszlds



